

Партийная жизнь

В шамотно-динасовом все раскачиваются

Перед партийными организациями стоит большая, ответственная задача: организовать изучение проекта Программы партии, повседневно вести разъяснительную работу, добиваясь, чтобы каждый советский человек — коммунист и беспартийный — понял ее содержание и историческое значение.

В соответствии с решением июньского Пленума ЦК КПСС партийные организации должны организовать широкое обсуждение проекта Программы КПСС. В этом большом деле должны принимать участие все руководящие работники, все наши пропагандисты и агитаторы. Так понимая ответственную задачу и коммунисты шамотно-динасового цеха. Собрание, обсуждавшее проект Программы КПСС, приняло решение, которым обязывало партийное бюро организовать глубокое изучение проекта Программы партии всеми трудящимися цеха, к работе по разъяснению этого исторического документа предлагалось привлечь всех пропагандистов, агитаторов, партийно-хозяйственный актив цеха.

Со дня открытого партийного собрания прошло уже немало времени, но и намека нет на то, что предложения коммунистов превращаются в жизнь. В цехе не чувствуется активной работы по разъяснению проекта Программы партии.

Партийное бюро, секретарь т. Алехин, все пустило на самотек. Достаточно сказать, что у бюро уже два месяца нет плана работы. Как можно после этого говорить о целенаправленной пропаганде?

В шамотно-динасовом цехе много агитаторов, среди них есть настоящие энтузиасты своего дела, но и они нуждаются в помощи, в советах. Партийное же бюро не предприняло никаких усилий, чтобы направить деятельность агитаторов. Ни одного инструктивного семинара на тему о проекте Программы партии до сих пор не проведено. Есть в цехе и кабинет политического просвещения на общественных началах, но и здесь, кроме вывески, ничего нет. Кабинет открывается заведующей библиотекой клуба дважды в неделю для того, чтобы организовать здесь обмен художественной литературы.

Заведующий кабинетом полити-

ческого просвещения Иосиф Яковлевич Тартаковский ничего не сделал, чтобы помочь пропагандистам и агитаторам цеха в их работе по разъяснению проекта Программы партии. Об использовании средств наглядной агитации и говорить не приходится. В кабинете политического просвещения, да и во всем цехе нет ни ярких плакатов, ни выразительных диаграмм, которые показывали бы нашу прекрасную действительность, рост хозяйства, культуры, науки, планы партии на ближайшие 10—20 лет. Все это нужно не ради удовлетворения простого любопытства, а затем, чтобы каждый труженик мог определить свое место, свой рубеж в борьбе за претворение в жизнь Программы партии.

Кабинет политического просвещения шамотно-динасового цеха не может похвалиться и устной пропагандой. Сам заведующий кабинетом т. Тартаковский не провел ни одной беседы, не прочитал ни одной лекции в бригаде. Не-позволительную пассивность проявляет не только т. Тартаковский. Секретарь партийного бюро т. Алехин и сейчас не может определенно сказать, кто из руководящих работников побывал в смене, по-

беседовал с рабочими, ответил на волнующие их вопросы. Секретарь партбюро не назовет ни одной фамилии и это потому, что бюро не взялось за выполнение решения партийного собрания, требовавшего организовать глубокое изучение проекта Программы партии. Здесь все еще «раскачиваются».

Секретарь партийной организации т. Алехин, оберегая авторитет руководящих работников, пытается объяснить все только своей бездеятельностью. В том, что партийное бюро и его секретарь повинны в запущенности агитационно-массовой работы — это ясно. Но почему отдельные коммунисты тоже ждут заданий? Почему они не считают своим долгом разъяснять важнейшие документы тем, с кем работают рядом?!

В шамотно-динасовом, как и во всех других цехах, с волнением и чувством гордости за нашу Родину, за партию знакомятся с Программой построения коммунизма. И, естественно, у каждого труженика возникают вопросы, потребность высказать свои мысли, пожелания, но, как ни странно, партийное бюро плохо реагирует на запросы трудящихся.

С. ПАЛЬЧИНОВ.



В листопрокатном цехе хорошо трудится вальцовщик т. Вагин. Он образцово следит за состоянием оборудования.

На снимке т. Вагин.
Фото Е. Карпова.

Чище и светлее

Кому приятно вдыхать пыль, обильно поднимаемую ветром где-либо у коксохимического агрегата? Но это ни в какие сравнения не шло с запыленностью в дробильном отделении угледобготовки второго блока коксовых печей. Уже само упоминание, что там дробят уголь, превращают его в порошок, создает полное представление о том, какая запыленность на этом участке. Она в несколько раз превышала допустимые нормы. Да иначе и быть не могло, — из шести дробилок отсасывал пыль один вентилятор, воздухопроводы растянuty на большое расстояние, они забивались пылью.

Вдыхать пыль вредно, большую опасность представляет она и попадая на электрическое оборудование, производит короткое замыкание.

Любо глянуть на этот участок теперь. Мерно работают дробилки,

шумят вентиляторы. В воздухе запыленность не превышает двух процентов.

В достижение этого немало труда вложили работники нашего участка цеха вентиляции. Над каждой молотковой дробилкой мы установили отдельный отсасывающий вентилятор. А после каждого вентилятора расположены двухступенчатые установки очистки воздуха. Там стоят циклоны Свердловского и Ленинградского институтов охраны труда.

Эти устройства не только отдают пыль от воздуха, но и направляют ее для дальнейшего использования — она вместе с водой поступает на углеобогатительную фабрику. Раньше же эта пыль уносилась в атмосферу.

Это — начало существенной борьбы за чистоту воздуха в коксохимическом производстве. Работа проводится далее, совершенствуется система пылеулавлива-

О статье „Подорвался на собственной mine“, опубликованной в газете „Известия“ 8 сентября 1961 года

В обкоме КПСС

Бюро обкома КПСС, обсудив статью «Подорвался на собственной mine», опубликованную в газете «Известия» № 214, отметило, что газета совершенно правильно дает оценку позорному явлению, имеющему место в нашей области, поднимает важный вопрос о необходимости острой и решительной борьбы с частнособственническими пережитками, стяжательством и тунеядством. Преступные действия, совершенные И. Д. Лахманом, заминировавшим личный сад, и В. В. Гембой, убившим человека за попытку сорвать яблоко из его личного сада, свидетельствуют о том, что эти люди, в погоне за личной наживой, потеряли человеческий облик, погрязли в скопидомстве и стяжательстве. Потеряв гражданское достоинство, они не только попрали нормы социалистической морали, но и совершили тяжкое уголовное преступление. Частнособственническая страсть этих стяжателей породила в них ненависть и звериную злобу к людям, привела на скамью подсудимых. Советский суд, безусловно, воздаст по заслугам этим озверевшим выродкам. Но вопрос стоит гораздо шире.

Оба преступления совершены в Магнитогорске. Они, как и некоторые другие факты, свидетельствуют о том, что в городе не ведется повседневно и настойчивой борьбы с лицами, попирающими принципы и нормы социалистической морали, с халугами, тунеядцами, стяжателями, хулиганами. Магнитогорскому горкому партии, горисполкому, парткому металлургического комбината, всем партийным, профсоюзным организациям и хозяйственным руководителям города следует сделать из этого факта самые серьезные выводы.

Теперь, когда страна вступила в период развернутого строительства коммунизма, даже самые единичные случаи нарушения норм и правил социалистического общежития, мещанства и обывательства становятся особенно нетерпимы и потому должны встречать резкий, решительный отпор.

Бюро областного комитета партии обращает внимание всех партийных комитетов и организаций области на необходимость усиления воспитательной работы и борьбы со всякими проявлениями частнособственнической психологии, повышения роли общественной активности в борьбе с преступностью, тунеядством, хулиганством, пьянством. Необходимо создать обстановку острой нетерпимости ко всяким аморальным, антиобщественным проступкам. Рекомендовать партийным организациям обсудить с трудящимися поднятый газетой «Известия» вопрос.

Электрики учатся

Через полмесяца начнутся занятия в учебных заведениях города. Вместе с тысячами магнитогорцев за столы в учебных аудиториях сядут многие десятки молодых рабочих, служащих и инженерно-технических работников цеха куст мартен-прокат-электриков.

В нынешнем году в различных учебных заведениях будут заниматься 152 человека-трудящихся цеха. Свыше 100 человек будут охвачены учебой в цеховой школе конкретной экономики.

В школах рабочей молодежи продолжат занятия 56 юношей и девушек в очных высших и средних технических учебных заведениях — 48, на заочных отделениях институтов — 9, на

курсах по подготовке в высшие учебные заведения — 17 человек. Многие товарищи будут заниматься в школе мастеров.

Последний (шестой) год на вечернем отделении горно-металлургического института будут заниматься бригадир электрослесарей Павел Лапин, до этого окончивший также без отрыва от производства индустриальный техникум, и электрослесарь Василий Межунов. Поступили на первый курс вечернего отделения горно-металлургического института, успешно окончившие школу рабочей молодежи, электрослесари Владимир Захарычев, Иван Хотимцев и другие.

К. СИДОРЕНКО.

ния. На том же втором блоке угледобготовки установлены и осваиваются новые типы циклонов — комбинированные, двухступенчатые. Ведется также работа по установке вытяжной вентиляции в дробильном отделении угледобготовки первого блока.

Коллектив участка обязался эту работу выполнить к XXII съезду партии.

Интересная работа проводится в мастерской-ремонтного куста. Там на въездных воротах мы устанавливаем воздушную завесу новой конструкции, основанной на рециркуляции воздуха. При этом уменьшится расход пара и вообще этот новый вид воздушных завес будет намного эффективнее существующих сейчас в основном механическом и других цехах. В дальнейшем эта система будет внедрена везде.

Каждый рабочий участка, а их здесь 20 человек, старается внести в работу новое, добиться более высокого эффекта. Бригадир Василий Дмитриевич Демидов

внес и осуществил предложение, устраняющее забивание воздухопроводов угольной пылью. Увеличилась эффективность работы вентиляторов.

На осуществлении вентиляции первого блока угледобготовки успешно работает бригадир слесарей Владимир Афанасьевич Рыченко. Он поступил учиться в школу мастеров. Хорошо трудится электросварщица Валентина Егоровна Плоских, обеспечивая надежную, прочную сварку воздухопроводов. Она тоже поступила учиться в школу мастеров. А слесари Николай Коровцев и Иван Никерев пошли учиться в строительный техникум.

Коллектив работает дружно, на вахте в честь XXII съезда партии намерен добиться новых успехов, чтобы скорее стать коллективом коммунистического труда.

В. ЛУГОВОЙ,
мастер участка цеха
вентиляции,